

К 50-летию Победы

# Память неплемна

Паварисе, она действительно особой заглави — наши отцы и матери, люди доблестные, вышедшего на своих плечах все густоты Великой Отечественной. Человеческим талантом своей задела и талантом и Данил Иванович Овсенинков, ветеран Отечественной 50 лет назад войны.

Наша газета и прощом рассказывала с боевом пути Данила. И в а н о ч а. И о е с т ь я люди, о которых хочется рассказывать вновь и вновь их жизненная позиция заслуживает делать это.

В юбилейный год Победы Данилу Ивановичу исполнился 78 лет и, конечно, приятно дать о себе знать. Но о своих болевках он рассуждать не любит, хотя сейчас враги готовят его и очередной опортунизм. Волнует Данила Ивановича другое: детские последние десяти лет — Кинга Памяти.

Когда у ветеранского актива возникла идея создать районную Книгу Памяти, чтобы запомнить в ней имена имена земляков, отдавших жизнь за Родину, Данил Иванович активно включился в работу, а затем и возглавил это дело. Идея захватила его целиком, захиря время, думы, направляли действия. Персонально мыслилось: надо собрать имена всех, кто ушел из района на Великую Отечественную и не вернулся, дал на полях сражений. Но сердце болело, не соглашался. А как же те, кто вернулся и дома умер от ран? Кто, победив, продолжал жить и работать, работать так, словно шёл в последний бой? А труженики тыла, многочисленные одной цели: «Все для фронта, все для Победы!»

Эти думы не давали покоя, и сердце успокоилось лишь когда решил районная Книга Памяти должна состоять из 15 отдельных (по числу сельсоветов). И в каждой из них должно быть три раздела: о погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной; о живых и умерших после войны, удостоивших правительственных наград за подвиги на фронтах, о тружениках тыла, удостоенных наград за доблестный труд в годы войны.

Свой гражданский труд (и как организатор, и как непосредственный исполнитель) Данил Иванович закончил, в основном, в декабре прошлого года. Добротная перелет, чеканна, в которой солдат-победитель держит на руках спасенного ребенка, именные листы патмана, на которых каллиграфически писаны имена. Каждый лист оформлен орнаментом, в каждом из разделов книг есть фотографии. Для всех книг изготовлены деревянные футляры, чтобы лучше сохранились.

«...Данила Книгу Памяти по Шемонакхе, размещаются в лица земляков-героев Советского Союза, вижу знакомые имена ветеранов, которые, к счастью, еще рядом с нами. На одной из страниц замирает рука с фотографией смуглый молодой и красивый Дмитрий Кириллович Белозеров, работавший в семейных родителем нашей районной газеты и так рано ушедший из жизни. Прощу у Данила Ивановича Книгу Памяти по Рузичинскому сельсовету Совету. Листаю и нахожу имя Кокорина Ивана Семеновича. Это мой дед. Погиб он под Ростовом в 1943, муж мой не покинул своего отца, но земляки говорят, что хранил книгу в кармане, редкий труженик.

— Я верю, — говорит Данил Иванович, — что каждую из книг на 50-летие Победы, и еще много-много лет в них, как святыню, люди будут нести к обелискам, каждая посвящена и погибшим за нас.

Данил Иванович верит в это свято, хотя многие слышат, уши, слышны и переосценке ценностей. Но история его расставит по своим местам.

...В одной личной песне есть такая строка: «Маячет свой облик планета, сквозь годы летящая, становится и пылью и снова встает горюха... Мы, люди, смерти и тленны. Но неслепка память. И хочется сегодня лично поклониться Данилу Ивановичу Овсенинкову, всем, кто помогал ему в создании Книги Памяти.

Н. КОКОРИНА.